



Открытие Братства о.о. законоучителей среднихъ учебныхъ заведеній и высшихъ начальныхъ училищъ Симбирской епархіи и первое засѣданіе Общаго Собранія его членовъ.

Въ воскресенье 2 августа состоялось открытіе Братства о.о. законоучителей среднихъ учебныхъ заведеній и высшихъ начальныхъ училищъ Симбирской епархіи. Къ этому времени прибыли о.о. законоучители изъ г. Сызрани, Карсуна, Сенгилея, Буинска, Курмыша и изъ села Промзина. Утромъ въ воскресенье какъ пріѣхавшіе, такъ и многіе изъ городскихъ

законоучителей собрались въ соборъ къ литургіи, причѣмъ десять изъ нихъ участвовали въ сослуженіи ея съ Высокопреосвященнѣйшимъ Архіепископомъ Веніаминомъ. Открытіе Братства было назначено въ 2 ч. дня въ залѣ Архіерейскаго дома, куда къ назначенному времени кромѣ законоучителей прибыли Директоръ 2-й мужской гимназіи Ив. А. Ивановъ, Директоръ народныхъ училищъ В. И. Дѣвицкій, Инспекторъ 1-го высшаго начальнаго училища А. Н. Храмцовъ, Смотритель духовнаго училища протоіерей С. И. Введенскій и Инспекторъ классовъ епархіальнаго училища священникъ Д. П. Ахматовъ. Прежде всего Владыка въ сослуженіи 4-хъ законоучителей совершилъ молебень о дарованіи успѣха вновь открываемому Братству съ произнесеніемъ многолѣтія начальствующимъ и учащимся учебныхъ заведеній Симбирской губерніи и о.о. законоучителямъ ихъ. По окончаніи молебна Высокопреосвященный Владыка обратился къ присутствующимъ съ краткой рѣчью, въ которой выразилъ свое удовольствіе по поводу открытія Братства, такъ какъ оно, по его мнѣнію, нѣсколько можетъ облегчить тяжелую задачу законоучителей и, главнѣе всего, выведетъ ихъ, особенно безприходныхъ, изъ того уединенія, въ которомъ они находятся, работая на своей нивѣ. Закончилъ свою рѣчь Владыка пожеланіемъ успѣха вновь открываемому Братству.

Послѣ сего, Протоіерей І. А. Благовидовъ, избранный Съѣздомъ законоучителей, бывшимъ въ іюль 1913 г., Предсѣдателемъ Правленія открываемаго Братства, произнесъ рѣчь, въ которой изложилъ исторію возникновенія Братства и указалъ его задачу сближеніе между собою о.о. законоучителей для взаимообмѣна мыслями по вопросамъ теоріи и практики законоучительскаго дѣла. По окончаніи рѣчи общее собраніе подъ предсѣдательствомъ Владыки приступило къ рѣшенію намѣченныхъ программъ вопросовъ. Такъ оно 1) установило членскій взносъ въ размѣрѣ 3 руб.; 2) избрало Товарищемъ Предсѣдателя Правленія Братства Протоіерея М. А. Тихо-

мирова, Секретаремъ законоучителя параллельныхъ классовъ 1-й мужской гимназiи діакона Н. М. Смѣловскаго и Казначеемъ — Законоучителя 2-й мужской гимназiи священника М. Н. Лебяжьева.

3) Учредило изъ Братства постоянную комиссію для просмотра и рецензирования учебниковъ и книгъ для вѣкънаснаго чтенiя учащихся и избрало въ составъ этой комиссіи: Предсѣдателемъ — Прот. І. А. Благовидова; въ Члены: Прот. Д. П. Троицкаго, Свящ. В. П. Садовскаго, Свящ. А. В. Рермова, Свящ. М. Н. Лебяжьева, Прот. С. И. Введенскаго и Свящ. Д. П. Ахматова.

Общее Собраніе закончилось пѣніемъ народнаго гимна и молитвы „Достойно есть“, послѣ сего, воспѣвъ Владыкѣ „Εἰς πᾶσιν ἐστὶν ἡ δέσποτα“ и принявъ отъ него благословеніе съ тѣмъ, чтобы въ 6 ч. вечера снова собраться вмѣстѣ и начать свою братскую бесѣду по волнующимъ ихъ вопросамъ, касающимся дорогой для нихъ законоучительской дѣятельности, на что было испрошено благословеніе Владыки.

Въ 6 ч. вечера о.о. законоучители собрались на засѣданіе Общаго Собранiя въ залѣ Симбирской 1-й мужской гимназiи, которое было любезно предоставлено въ распоряженіе ихъ г. Директоромъ 1-й мужской гимназiи В. П. Андронниковымъ. Предсѣдатель Собранiя Протоіерей І. А. Благовидовъ, открывая засѣданіе, обратился къ присутствовавшимъ съ краткой рѣчью*), въ которой онъ сказалъ, что онъ хотя чувствуетъ тяжесть задачи, которую онъ принялъ на себя, согласившись быть предсѣдателемъ правленiя Братства, но онъ въ этомъ все же не раскаивается. Его ободряетъ и милостивое вниманіе къ Братству Высокопреосвященнѣйшаго Архипастыря и сочувствіе къ Братству о.о. законоучителей, выразившееся особенно наглядно въ томъ, что многіе прибыли на торжество открытiя издалека, и его искреннее желаніе внести хотя бы малую свою лепту для улучшенiя законоучительскаго дѣла.

*) Будетъ помѣщена въ слѣдующемъ номерѣ «Вѣдомостей». Ред.

которому онъ служить 29 лѣтъ. Въ заключеніе своей рѣчи онъ проситъ оо членовъ помогать Правленію и Комиссіи въ ихъ работѣ, такъ какъ только при совмѣстной работѣ возможно ожидать успѣшной дѣятельности Братства. Послѣ сего, выразивъ Владыкѣ благодарность за пожертвованіе Братству 50 рублей, Собраніе приступило къ обсужденію 5, 6 и 7 пар. Устава, насколько они въ данное время могутъ быть осуществлены на практикѣ. Такъ, относительно выписки журналовъ постановлено выписку ихъ отложить до января 1916 г., при этомъ Комиссіи по рецепзированію книгъ поручено составить списокъ журналовъ, желательныхъ для выписки и предложить послѣднюю по районамъ; съ устройствомъ примѣрныхъ уроковъ на засѣданіяхъ повременить, братскія бесѣды по вопросамъ, касающимся законоучительской практики, признаны очень желательными, для чего признано необходимымъ устраивать экстренныя собранія по возможности чаще. Доклады, подлежащіе обсужденію Собранія, должны быть представляемы въ Правленіе для предварительнаго съ ними ознакомленія. При этомъ членами Собранія было выражено желаніе, чтобы иногородніе члены въ концѣ года на очередномъ собраніи были ознакомлены съ предметомъ занятія экстренныхъ собраній и чтобы о времени ихъ назначенія по возможности были извѣщаемы всѣ члены, не исключая иногороднихъ. Будущее очередное собраніе предположено назначить между 10 — 15 іюня — за два или за три дня до епархіальнаго Съѣзда. Кроме того, постановлено просить Комиссію въ первую очередь заняться составленіемъ каталога книгъ для вѣбкласснаго чтенія съ подраздѣленіемъ ихъ на три отдѣла и учредить при Братствѣ бібліотеку, въ которую обязательно должны быть выписываемы всѣ выходящіе вновь учебники и учебныя пособія для того, чтобы могли съ ними ознакомиться желающіе; бібліотекаремъ изъявиль согласіе быть Инспекторъ классовъ епархіальнаго училища Святи. Д. П. Ахматовъ, а въ некоторые члены изъявили согласіе пожертвовать въ эту биб-

біотеку имѣющіеся у нихъ учебники. По вопросу о томъ, на какія средства Братство будетъ приобрѣтать книги религіозно-нравственнаго содержанія, для просмотра и ознакомленія съ ними, собраніе рекомендовало Комиссіи обращаться въ данномъ случаѣ за помощью къ Братству Трехъ Святителей, въ начальству учебныхъ заведеній—болѣе состоятельныхъ, просить о высылкѣ книгъ авторовъ и издателей и въ крайнемъ случаѣ приобрѣтать ихъ на средства Братства.

Помимо этого, члены Собранія обмѣнялись между собой мнѣніями и по другимъ вопросамъ изъ законоучительской жизни, но въ виду поздняго времени окончательнаго рѣшенія по нимъ вынесено не было. Собраніе закончилось пѣніемъ молитвы „достоинно“ Такъ прошелъ и закончился первый день бытія Братства о.о. законоучителей въ Симбирской епархіи, первый день духовнаго единенія работниковъ на законоучительской нивѣ, съ виду красивой и заманчивой, но на дѣлѣ тернистой и многотрудной.

Законоучитель Симбирской 1-й мужской гимназіи
протоіерей *Іаковъ Благовидовъ.*



=== Изъ откликовъ войны. ===

Заботы Епархіальнаго Начальства о бѣженцахъ.

Во исполненіе опредѣленія Святѣйшаго Синода, напечатаннаго въ № 220 „Приходскаго Листка“ за текущій годъ, Симбирское епархіальное начальство приступило къ организаціи дѣла по устройству быта бѣженцевъ, направляющихся въ епархію изъ мѣстностей, занятыхъ непріателемъ, или угрожаемыхъ его нашествіемъ. Общее управленіе этимъ дѣломъ принялъ на себя возглавляемый **ВЫСОКОПРЕОСВЯЩЕННЫМЪ ВЕНІАМИНОМЪ**, Архіепископомъ Симбирскимъ и Сызранскимъ, епархіальный комитетъ по оказанію призрѣнія